

УДК 343

**ДЗЕЙННІ СУПРАЦОЎНІКА ОРГАНА ДАЗНАННЯ ПА ЗАЯВЕ  
(ПАВЕДАМЛЕННІ) АБ ЗЛАЧЫНСТВЕ, КРЫМІНАЛЬНАЙ СПРАВЕ****Р. А. Князеў***курсант 3 курса**Магілёўскага інстытута МУС (Беларусь), 32 узвод**Навуковы кіраўнік: А. С. Майсевич,**выкладчык кафедры**аператыўна-вышуковай дзейнасці факультэта міліцыі**Магілёўскага інстытута МУС (Беларусь)*

У адпаведнасці з часткай 4 артыкула 38 Крымінальна-працэсуальнага кодэкса Рэспублікі Беларусь (далей — КПК) па заявах аб злачынстве, якія паступілі ў орган дазнання, начальнік органа дазнання даручае правядзенне праверкі [1]. У адпаведнасці з часткай 2 артыкула 173 КПК па заяве аб злачынстве да ўзбуджэння крымінальнай справы могуць быць атрыманы тлумачэнні, узоры для параўнальнага даследавання, запатрабаваны дадатковыя дакументы, назначана праверка фінансава-гаспадарчай дзейнасці ў выпадках, прадугледжаных заканадаўчымі актамі, праведзены агляд месца здарэння, памяшкання або іншага законнага ўладання, якое не з'яўляецца жыллём, камп'ютарнай інфармацыі, трупа, мясцовасці, прадметаў, дакументаў, агляд, затрыманне і асабісты вобыск пры затрыманні, праведзены экспертызы, а таксама можа быць праведзена выманне трупа з месца пахавання (эксгумацыя) [1].

У адпаведнасці з часткай 1 артыкула 186 КПК асоба, якая ажыццяўляе дазнанне, па ўзбуджанай крымінальнай справе робіць неадкладныя следчыя і іншыя працэсуальныя дзеянні для ўстанаўлення і замацавання слядоў злачынства: агляд, вобыск, выманне, накладанне арышту на маёмасць, паштова-тэлеграфныя паведамленні і запіс перагавораў, прад'яўленне для апазнання, агляд, затрыманне, прымяненне меры стрымання і допыт падазроных, допыт пацярпеўшых і сведак, атрыманне ўзораў для параўнальнага даследавання, прызначэнне экспертыз [1].

У адпаведнасці з пунктам 4 часткі 1 артыкула 177 КПК пасля вынясення пастановы аб узбуджэнні крымінальнай справы орган дазнання пасля выканання неадкладных следчых і іншых працэсуальных дзеянняў накіроўвае крымінальную справу для ажыццяўлення папярэдняга следства. Акрамя гэтага, у адпаведнасці з часткай 3 артыкула 186 КПК па выкананні неадкладных следчых і іншых працэсуальных дзеянняў, але не пазней за дзесяць сутак з дня ўзбуджэння крымінальнай справы, орган дазнання абавязаны перадаць справу следчаму [1].

1. Крымінальна-працэсуальны кодэкс Рэспублікі Беларусь [Электронны рэсурс] : 16 ліп. 1999 г. № 295-3 : прыняты Палатай прадстаўнікоў 24 чэрв. 1999 г. : адобр. Саветам Рэсп. 30 чэрв. 1999 г. : у рэд. Закона Рэсп. Беларусь ад 26.05.2021 г. Доступ з інфарм.-пошук. сістэмы «ЭТАЛОН». [Вернуцца к статье](#)